
لرحيمابسم الله الرحمن   

  body_king بعد اذن استاذ احمد محمد

ده تلخيص لما ذكر فى ويبينار التحليل الاساسى لمن يحب المراجعه 

  السريعه اتمنى يفيد الناس

 

 ويبينار التحليل الاساسي من البداية للاحتراف برعاية اف اكس ارابيا

 

  واتمنى استاذ احمد محمد يسمحلى به

  انا كاتب فى هذا الموضوع من خلال سماعى وفهمى لشرح استاذ احمد

واى خطأ منى فى الكتابه او الفهم فهو وارد وارجو مراجعتى فيما ساكتب 

  ان شاء الله

 مكونات الاقتصاد

ثم --يطلعوا انتاج  ------ <رءوس اموال -مواد خام  -ايدى عاملة 

 استهلاك

 

http://www.fx-arabia.com/vb/showthread.php?t=39525


 

 المؤشرات الاقتصادية

 الدورة الاقتصادية



 معدلات الفائدة

interest rates 

 

 هو العائد على اقتراض الاموال**

 (هو أساس سوق العملات )خبر فى غاية الاهمية**

هو نسبة بيحددها البنك المركزى عشان يدى  )فى الاقتصاد**

للبنوك الاستثمارية والتجارية اللى فى الدولة وياخد منها قروض 

 (ايداعات

 فى حالة القروض او الايداعاتثابته معدلات الفايدة **

يقرض وياخد ايدعات البنوك   :وظيفة البنك المركزى**

 الاستثمارية والتجارية اللى فى الدولة

 التحكم فى كمية  :الغرض من زيادة او خفض معدلات الفايدة**

  الاموال المعروضة فى الدولة

وبتختلف من دولة لاخرى على اساس السياسة النقدية اللى بتتبعها 

 الدولة

 شهر معدلات الفايدة بتيجى كل**

لو عاوز تحترف التحليل الاساسى امسك كل المؤشرات   :ملحوظة

 على كل عملة فى خلال ست شهور وشوف كانت ماشيه ازاى

 



 السياسة النقدية

تحافظ على النشاط  الطريقة اللى بتمشى بيها الدولة عشانهى 

 ودا من خلال التحكم فىماتقعش فى بعبع التضخم وعشان*  والاقتصاد

 معدلات الفايدة

 تنقسم الى

 سياسة نقدية توسعية  1

 سياسة نقدية انكماشية  2

 السياسة النقدية التوسعية اولا

فى حالة ركود وضعف  هى الطريقة اللى بيمشى عليها البنك المركزى

 الاقتصاد

او  بالاحمر يعنى لما بتكون المؤشرات اللى بتيجى على العملة بتكون(

 )سلبية

  التضخم وسببها طبعا الخوف من مشاكل اقتصادية اهمها**

بهدف زيادة الاقتراض بفايدة  معدلات الفايدة تخفيض وده عن طريق**

السوق وبالتالى يحصل نشاط قليله وبالتالى زيادة الاموال الموجودة فى 

  للاقتصاد و رواج للعملة وترجع ترتفع مرة اخرى

 تاثير معدلات الفايدة فى السياسة النقدية التوسعية

 –هيشجع الناس انها تقلل الايداعات وتزود الاقتراض  --بتقل الفايدة 

وبكده هتشغل ناس وهيبقى فى  –وتعمل بالفلوس اللى بتقترضها مشاريع

والناس اللى اشتغلو هيقبضو مرتبات  –انتاج واكيد هيبقى فى استهلاك



فتزيد العملة  –وبكده يحصل نشاط لاقتصاد الدولة  –وهيشترو منتجات 

 مدى علىبس 

 

 ثانيا السياسه النقديه الانكماشيه

الطريقة اللى بيمشى عليها البنك المركزى فى حالة نشاط ورواج هى 

الاقتصاد )يعنى لما بتكون المؤشرات اللى بتيجى على العملة 

 (ايجابية بالاخضراو بتكون

  التضخم برده الخوف من مشاكل اقتصادية اهمهاوسببها 

معدلات الفايدة بهدف تقليل الاقتراض وزيادة  زيادة وده عن طريق

  الايداعات لتقليل نشاط الاقتصاد ونشاط العملة

 معتدل عشان احافظ على الاقتصاد

  لا قوى اوى ولا ضعيف ولا ضعيف اوى

 

باختصار ان العملة تكون موجوده بوفرة والانتاج والاستهلاك  التضخم

 قليل فتقل قيمتها قدام المُنتج

 

 معدلات الفايدة فى السياسة النقدية الانكماشيهتاثير 

 عكس التوسعية

 

 



 كيف تتوقع خفض أو رفع سعر الفائدة

 معدلات الفايدة بتتحد بناء على السياسة النقدية اللى بتتيعاها الدولة

يبقى  بالاخضر لو لقيت المؤشرات اللى جاية على العملة كلها ايجابية** 

 معدلات الفايدة هتزود بالتالى -–انكماشيةالدولة هتتبع سياسة نقدية

 

والعكس ولو لاقيت المؤشرات اللى جاية على العملة كلها **

يبقى الدولة هتتبع سياسة  بالاحمر سلبية

 معدلات لفايدة هتنخفض وبالتالى توسعية نقدية

 

 التيسير الكمى

QEQuantitative easing  

 يعنى طباعة فلوس وضخها فى الاسواق**

عن  مش قادرة تقلل الفايدة و الاقتصاد ضعيف ليه الدولة لما يكونبتلجا 

وعلى  الايداعاتهتاثر على  قيمة معينة عشان لو قللتها عن القيمة دى

 فهتزود ضعف الاقتصاد الاستثمار اللى جاى من الخارج

فبدلا من تقليل الفايدة البنوك المركزية بتطبع فلوس وتضخها فى الاسواق 

  من الشركات وديون سنداتعن طريق شراء 

  وبالتالى الشركات هتقدر تدد ديونها وتنتج من جديد وبالتالى هيبقى فى

استهلاك وبيع وشراء وبكده تدعم الاقتصاد وتجبر البنوك العادية تقرض 



 الناس عشان تعمل مشاريع

لو محققش الهدف  تضخم ان التيسير الكمى ممكن يسبب عيببس فى **

  منه

 

 

 

 

 

 

 



 السندات

Bond Auction 

 عبارة عن كوبونات أو شيكات عليها فوائد 

 بتستخدمها الشركات والحكومات  عشان  

 1-يسدو الديون اللى  مطالبين بيها فى وقت معين

 2- تنعش الاقتصاد وتخرجه من حالات الضعف 

 بانهم يبيعوها وبفلوسها يسدو الديون او ينعشوا الاقتصاد  

فترة سداد السندات : 3 شهور او 6 شهور او سنة او 5 سنين او 11 

 سنين اقصى حاجة

**الشركات فقط هى التى تستخدم اسهم  والحكومات لا يمكنها استخدام  

 اسهم  

 لان السهم سعره متغير ومرتبط بمنتجات 

 

 **امريكا اكتر دولة بتعمل سندات 

 والصين اكتر دولة بتشتريها

 العائد على السندات  )الفايدة( : 

**كلما كان الاقتصاد قوى كلما كان العائد قليل او متوسط  )لان الفلوس 

 مضمونة انها ترجع فى وقتها(

**و كلما كان الاقتصاد ضعيف كلما كان العائد كبير)لان الفلوس  مش 

مضمون انها ترجع فى وقتها وبالتالى الدولة بتضطر تزود العائد عشان 

 تجذب الناش تشتريها(



 الويبينار الثانى

 

 التضخم

Inflation 

هو ارتفاع فى مستوى الاسعار والخدمات مع اتخفاض القدرة الشرائية 

  للنقود(يعنى الفلوس بتشترى سلع وخدمات اقل(

 اسباب التضخم

 1-الانتاج

 2-الفلوس 

 العمود الفقرى له هو قانون العرض و الطلب:

قيمتها هتقل ----الفلوس موجودة بكثرة  -- 

قيمته هتزيد ----بالنسبة للطلب عليه  الانتاج قليل  -- 

 وبالتالى يؤدى الى ارتفاع الاسعار والتضخم 

% ولا تصل الى الصف 6او  5د عن  : لا تزينسب التضخم المعتدلة   



 

 

 

 

 



 مؤشر اسعار المستهلكين

 بيقيس اسعار السلع والخدمات التى يستخدمها المستهلكين

 وهو اللى بيحدد نسبة التضخم 

 

 

 

 

 

 

 

 



 حساب نسبة التضخم

 

 

 

 

 مؤشر اسعار المنتجين

 هو اللى بيتحكم فى سعر مؤشر اسعار المستهلكين



 GDP الناتج الاجمالى المحلى

*هو كل المنتجات والخدمات والفلوس المعروضة داخل حدود 

سواء من شركات اجنبية او تابعه للدولة الدولة  

بالتريليون*يقاس   

*كلما ارتفع الناتج الاجمالى المحلى كلما ارتفعت قيمة العملة كلما 

 نمى الاقتصاد

متكونش كبيرةالتضخم مع مراعاة نسب    

  

 GDP حساب الناتج الاجمالى المحلى



 الناتج الاجمالى القومى

 *عكس الناتج الاجمالى المحلى

*هو كل المنتجات والاسعار والخدمات التى تنتجها شركات تابعه 

 للدولة ولكن خارج حدود الدوله

 

 مؤشر مبيعات التجزئة

  بيقيس القيمة اللى بيبيع بيها تجار التجزئة

 شبه مؤشر اسعار المستهلكين

 مؤشر الاستهلاك الشخصى
 

 بيقيس استهلاك كل شخص

 شهور( 3)كل ربع سنوى مؤشر 
 

 مؤشر الدخل الشخصى
 

 يشمل دخل الافراد من مرتبات و معاشات وايرادات
 
 
 
 
 
 



 مؤشر تقارير السلع المعمرة
 

زى التلاجة والغساله  سنين 3المنتجات اللى بستخدمها اكتر من **

 والتليفزيون والاجهزة الالكترونية

ارتفاعه يدل على زيادة الطلب على العملة وانها منفردة فى بيع **

 السلع دى

. تكون معتدلة التضخممع مراعاة نسب   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


